

vevő, aki másfél éve közmegelegedésre s nagy hozzáértéssel vezeti a számvevőségi hivatalt. Bizonyosra vehető kinevezése esetén a számvevői állást megpályázzák Grega György és Bazel Jenő számtisztek. A főszámvevőt és a számvevőt a főispán nevezi ki.

Küzdelem legfeljebb rendőrfogalmazói állás betöltésénél fog kifejlődni. A rendőrfogalmazói állás első helyezette Hudopkó István s. fogalmazó, akinek rangsor szerint ez volna az előlépése. Pályázik azonban az állásra Radó Nándor, dr. Kaiser Sándor és Göncy János, akik esetleg a segédfogalmazói állásra is igényt tartanak, ha mint valószínű Hudopkó kap többséget a fogalmazói állásra.

Rendőrfelügyelőnek hír szerint egy 34-es főhadnagy pályázik, aki az állás elnyerése esetén rangjáról leköszön s rendőrségi szolgálatba lép. Míg a polgármesteri iroda vezetői állására, a városi iratok közül többen aspirálnak.

Az eperjesi rémtett.

A rablógyilkosok nyomában?

Az eperjesi rablógyilkosság ügyében ma szenzációs fordulatot jelentenek. Hír szerint a vidéki nyomozást vezető csendőrségnek sikerült komoly nyomra bukkanni s most az újabb kutatás ebben az irányban folyik. A csendőrség számát egész Sáros megyében összpontosítással megszorították. A csendőrség átkutat minden erdőt, falut és tanyát s az országutakat is állandóan szemmel tartja. A nyomozó hatóság meggyőződése szerint a bűnösök még a vármegye területén bujkálnak, amennyiben a határon a megerősített csendőrség sorfalan aligha tudtak elmenekülni.

A nyomozást természetesen megnehezíti a sok mendemonda. Mint nagyobb bűneseteknél rendszerint divik, a közönség nyakra-főre molesztálja a hatóságot különböző fantasztiikus felfedezésekkel. A vizsgálat érdekében természetesen egy adatot sem szabad kicsinyíteni s ez nagyon megszorítja a munkát. A rendőrség értesítette a galicziai rendőrkapitányságokat is, hogy támogassák őket a nyomozás munkájában. Galicziában az összes zálogháztulajdonosok és ékszerészek pontos leírást kaptak az elraboltak értékeiről és minőségéről. A nyomozás adatai ugyanis arra mutatnak, hogy a rablógyilkosok Galiczia felé húznak.

Az újabb nyomokat a hatóság a vizsgálat érdekében erősen titkolja. Tegnap is több előállítás történt, de a gyanúsított emberek igazolták alibiüket. Özv. Glück Dávidné, a meggyilkolt ékszerész nő családja külön tiszteletdíjat ajánlott fel a gyilkos kézrekerítőjének.

A városok két milliója.

(Uj törvény készül a városok segélyezésének végleges rendezéséről.)

A legutóbbi napokban fölmerült az a kérdés, hogy vajon a városok segélyezésére szánt két millió koronát, mely az 1909. évi költségvetésbe már föl van véve, rendeleti uton osztják-e szét, vagy pedig megvárják a békésebb parlamenti viszonyok kialakulá-

sát és akkor törvényhozási uton határozzák meg a kétmillió korona szétosztásának kulcsát. Megirtuk, hogy a parlamenti viszonyok kialakulásának bevárására egyáltalán nincs szükség, mert a törvényhozás a városok segélyezése tárgyában már határozott akkor, amikor a kétmillió koronát az 1909. évi költségvetésbe fölvette, a segélyezésre szánt összegnek rendeleti uton való sürgős szétosztását tehát semmi sem akadályozza. Ebben az ügyben ma nyilatkozott Hartl Sándor dr. miniszteri tanácsos, a városi ügyosztály vezetője, aki mint a kérdés legilletékesebb és legalaposabb ismerője, a segélyösszeg felosztásáról a következőket mondotta:

— Az 1909. évi költségvetésben a városok segélyezésére szánt két millió koronát külön kell választani a később felosztásra kerülő segélyösszegektől. Ez a két millió korona csak kezdő összeg, mely a városok szükségleteihez képest emelkedő. A jelenleg szétosztásra kerülő segélyösszeg a pénzügyi költségvetésbe van felvéve és azért annak kiutalványozását a pénzügyminisztérium intézi. A belügyminisztérium csak a felosztás előkészületeit intézte és a kérdés végleges megoldása a pénzügyminisztérium hatáskörébe tartozik. A parlamenti viszonyok kialakulásának megvárására nincs szükség s a segélyösszegeknek rendeleti uton való szétosztását semmi sem akadályozza. Minthogy a városok érdekeinek előmozdítását a pénzügyminiszter ur is szíven viseli, remélem, hogy a kétmillió korona szétosztása még az idén hamarosan meg fog történni. A felosztás kulcsára vonatkozólag nem nyilatkozhatom, mert annak megállapítása már a pénzügyminisztérium hatáskörébe tartozik. Azt hiszem, hogy a felosztás bizonyos elvi alapon fog történni. Ami pedig a városok segélyezésének végleges rendezését illeti, ez egy törvényjavaslat keretében fog megtörténni. A javaslat már az előkészítés stádiumában van, az adatgyűjtés megtörtént és ezen az alapon folynak a munkálatok.

A kivándorlás korlátozása.

(A partra szállás nehézségei. — Visszatartás a betegek. — Kevés munka, sok a dologtalan ember.)

Amerika már nem Eldorádó többé. Azok a mesék, hogy valaki a semmiből milliós lehet, a valóságban ugy festenek, hogy aki szegény, az a tengerentúlon is nehezen boldogul. Amerika egyébként már erősen védekezik az európai népek inváziója ellen. Erős rendszabályokat hozott, melyek a kivándorlók partra szállását igen megnehezítik. Sokan akik erről a szigorú bánásmódról nem értesültek, kénytelenek Ellis Islandra, a kivándorlók szigetéről visszafordulni.

Az alispán távollétében helyettese Ferdinánd Gyula megyei főjegyző a kivándorlás korlátozása tárgyában most körrendeletet adott ki, melyben figyelmezteti Abauj-Torna vármegye közönségét az amerikai partra szállás nehézségei iránt. A rendelet így szól:

Közhirre teszem, hogy Mr. Williams, az Északamerikai Egyesült-Államok Ellis Island belépő állomásának új főnöke rendeletet adott ki, mely szerint oly bevándorlók, akik mint fedélközi vagy másodosztályú utasok tették meg az utat az Egyesült-Államokba, csak akkor bocsáttatnak partra, ha 25 dollár (125 kor.) készpénz és a rendeltetési helyükig szóló vasuti jegy birtokában vannak.

„Felhívom a járási főszolgabírákat és különösen a községi elöljáróságokat, hogy ezen intézkedés tartalmát a kivándorolni szándékozók azonnal közöljék, figyelmeztessék azonkívül azokat, akik már utlevelet nyertek, hogy a vasuti illetve hajójegy árán kívül még 125 korona készpénzt vigyenek magukkal, különben Amerikában partra nem fognak bocsájtani s így nagy-mérvű zaklatásnak és kellemetlenségeknek teszik ki magukat, majd vissza fognak küldetni.

Közhirre teszem továbbá, hogy a nevezett bevándorlási biztos az Északamerikai Egyesült-Államok bevándorlási törvényének rendelkezéseit a legszigorúbban hajtja végre s ebből kifolyólag felhívást tettetett közze, hogy mindazon kivándorolni szándékozók, akik a bevándorlási törvény követelményeinek nem mindenben felelnek meg, óvakodjanak a kivándorlástól és idejüket és pénzüket ne fecséreljék a kiutazásra, mert ki-mélet nélkül visszautasítottatnak.”

A rendelet ezután felhívja a főszolgabírákat, hogy figyelmeztessék a kivándorolni szándékozókat, miszerint Amerikában a munkáskereső még mindig gyenge s hogy a munkátlanok száma alig apad. A szakemberek nézete szerint a munkások helyzetét súlyosítja azon körülmény, hogy a folyó 1909. év első felében igen sokan vándoroltak be az Egyesült-Államokba, s előrelátható, hogy az újonnan bevándoroltak azon csekélyebb része, mely most, a nyári hónapokban az aratásnál, vasuti és egyéb munkálatoknál kapott is munkát, a hidegebb időszak beálltával a munkátlanok számát nagy mértékben fogja szaporítani.

A főjegyző rendeletét minden községben kifüggesztették s négy vasárnapon keresztül dobszó útján is kihirdetik.”

HIREK.

— Melczér Béla mentelmi ügye. A képviselőház elnökségéhez a miskolci törvényesek vádtanácsa átiratot intézett, melyben Melczér Béla képviselő mentelmi jogának felfüggesztését kerte az Erdődy Gyula gróf gyulahazi birtokának parcellázása körül megindult perben.

— Iparosok parlamenti képvisellete. A magyar építőiparosok kolozsvári vándorgyűlésén az iparosság szervezése s parlamenti érdekképviselete is napirendre került. A kongresszuson előterjesztik azt az eddig ismeretlen adatot, hogy a mozzalom harminchét év óta folyik eredmény nélkül. 1872-ben volt az első monstre-iparosság a budapesti Vigadóban, a hol először adtak hangot annak, a mit ma a M. E. O. Sz. propagál. A jelentés fölemlíti, hogy a négy évtized előtt kifejezett iparostörekvések gunyára 1909-ben egy iparosképviselet ül a parlamentben, akkor, a mikor az iparosok pusztulása erős folyamatban van. E célból szervezett agitációt kívánnak létesíteni.

— A mezőkövesdi választás. Miskolcra táviratozzák: A Majthényi Ádám halálával megüresedett mezőkövesdi választókerületben e hó 11-én, szerdán lesz a képviselőválasztás. A hivatalos jelölt Fekete László ügyvéd, vele szemben fellépett Szalay Pál és Kácsi Molnár. A választási elnökség megtette intézkedéseit és a rend fenntartására Miskolcra 40 csendőrt és egy zászlóalj katonaságot kértek.

— Megint elsikkasztották a magyarságot. A velencei nemzetközi vívóverseny-

SALAMANDER

CIPŐK

a
legjobbak.

Egyedüli raktára Kassán
Gutfreund Samu
Fő-utca 43. szám.

Női-, férfi, Chevaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

ről már jelentettük, hogy a kard-champion Békéssy Béla főhadnagy lett, aki a nagy ezüst kelyhet, a nagy aranyérmét, az osztrák vivósövetség alelnökének, Pick Ernő lovagnak tiszteletdíját, továbbá két tiszteletdíjat nyert vívór és nehézkardvívásért. A bécsi Das interessante Blatt a versenyről közölt tudósításában, régi osztrák szokáshoz híven, bécsi vívónak mondja Békéssy Béla főhadnagyt, a jeles vívót. A külföldön elfogott osztrák szélhámosokat pedig, mint ezt már többször láttuk, megteszi magyarnak. Azt hiszi, hogy így helyreáll a paritás. Igazán nem ártana, ha kávészámláknak és kaszinóinknak az előfizetések megújításánál eszébe jutna ilyenmi.

— A bodrogközi jótékony nőegyesület nagy ünnepélye Perbenyiken. Gróf Mailáth Józsefné a Bodrogközi Jótékony nőegyesület elnöke a vezetése alatt álló egyület javára, — mely a legkülönbözőbb formában gyakorolja jótékonyát a Bodrogköz segítségére szoruló szegényeivel szemben, — méreteiben nagyszabású, kiállításában pazar szépségű ünnepélyt fog rendezni szeptember havában, a mely ismerve ezen egyesület által eddig is elért sikereket, előre láthatóan párját fogja ritkítani. A szenzációsnak ígérkező ünnepély annyi szórakozásban és művelzetben fogja részesíteni a közönséget, mint még soha hasonló ünnepély. Hogy mi minden látványosság fogja tartani az ünnepély műsorát, azt rövidesen megtudja a közönség a részletes műsorból, amelynek összeállításán most fáradozik a rendezőség. — De már most közölhetjük a műsor kiemelendő számainak egyikét-másikát, hogy előre vessük fényét ennek az őszi mulatságnak. Felette érdekesnek ígérkezik a galamblovászat, melyet a budapesti O. G. lövőegylet segítségével rendeznek. Igen nagy gondot fordítanak az ünnepélyes felvonulásra, melyet eredeti díszjelmezű szereplőkkel 12 különböző csoportban szerveznek. Nem kisebb érdeklődésre tarthat számot az a műkedvelői előadás, melyet kitűnő művészek fognak rendezni. Este a pazarul kivilágított erdőben festői látványosságuk lesznek az előkép-csoportozatok. Megnyert a rendezőség az ünnepélyre egy országos hírt dalkört is. Ezekon kívül annyi kisebb nagyobb látványosság és szórakozás készül, hogy méltán nyilvánul már mostan óriási érdeklődés az ünnepély iránt, a melynek méreteiről fogalmat nyújthat az, hogy a rendezőség Zemplén és a szomszédos vármegyékből igen nagy számú szereplőt fog felkérni közreműködésre. A közönség kényelmére külön vonatok fognak közlekedni oda és vissza Budapest, Kassa és Ungvár felől.

— Az Urániából. Valóban érdekes és mulattató műsort kezdett meg tegnap a kassai Uránia-színház. Telt ház nézte végig tegnap este az új műsort, amelyben néhány igen szép, természetutáni felvételen és több kacagtató, komikus képen kívül legtöbb figyelmet két elragadóan kedves fantasztikus színes műfilm érdemel. Az egyik „Az ördög bájitala“, a másik „A kis Verne.“ Nem csekély tetszést keltett és zajos tapsokat aratott a „Rendkívüli utazás“ című bohózat is. A műsoron szerepel a „Kassai korzó“ is, mely iránt a város közönsége állandóan melegen érdeklődést tanúsít.

— Nagy Endre Kassán. Falragaszok adják híru a közönségnek, hogy Nagy Endre, a hírneves fővárosi újságíró és kiváló conferenciére, fojyó hó 15-én (vasárnap) Kassára jön, hogy ugyanaznap délelőtt tíz órai kezdettel matinéit rendezzen az Uránia-színházban. Az érdekes matiné műsora a következő: 1. Modern dalok. (Zongorakísérettel). 2. Monológ. 3. A francia chansoner. 4. Monológ. 5. Erkölc, izlés, hazafiság. (Conference) — Jegyek a matiné-éra, a mely Uránia-helyárak mellett lesz megtartva, László Béla könyvkereskedésében előre válthatók.

— Modern színpad. A Széchenyi kiosk kerthelyiségében működő „Modern

színpad“on a Roland társulatánál nincs helye a trágárságnak. Igaz művészek kedves játékán, szellemesen megírt, szépen előadott kuplák szerzik meg a szórakozást. Nagyon helyesen cselekszik Roland s dicséret illeti, hogy művészi képességeit ebben az irányban érvényesíti, s hogy helyesen is jár el, bizonyosság rá az, hogy a tegnapi műsort előkelő családok nézték végig, teljes megelégedéssel. Tegnap este lépett fel először Rózsai Margit ének és táncművésznő, aki úgy a táncával mint kedves énekével szép sikert ért el. Jeney Annuska, ez a bájos babaarcu, temperamentumos kuplénekesnő közvetlenséggel elénekelt számai nagyon tetszenek. Virágvölgyi Saci kabareténekesnő, valamint a társulat divája, a kitűnő Sándor Stefi, valamint Göndör Aurél estéről-estére szép sikereket aratnak.

TÁVIRAT — TELEFON.

Az oláhfalui választás.

Budapest, aug. 10.

Oláhfaluról jelentik, hogy Nagy Andor képviselővé választása biztosra vehető, már annál is inkább, mert Deesy Zoltán lemondott a jelöltségről. Nagy Andort mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fogadják.

Béke.

Athén, augusztus 10.

Görögország ma juttatta el választát Törökországhoz. Diplomáciai körök véleménye szerint Görögország válasza, különösen a krétai kérdésben olyan, hogy valószínű, hogy a két ország között hamarosan helyreáll a teljes béke.

A Kölnische Zeitung cáfolata.

Köln, aug. 10.

A Kölnische Zeitung ma egy hosszú cikkben cáfolja ama híreket, mint-ha Németország beleavatkozott volna a görög-török kérdésbe. Németország éppen annyira híve a békének, mint Ausztria-Magyarország.

Sztrájk Stockholmban.

Stockholm, augusztus 10.

Stockholmban ma kitört a betűszedők és könyvnyomdászok sztrájkja. Az egész Svédországban általános a sztrájk, mely nagyon komoly ugyan, de a mozgalomban résztvevők oly példás magatartást tanúsítanak, hogy hatóságai beavatkozásra nincs szükség.

A cséplés áldozata.

Székesfehérvár, aug. 10.

Sanda Sándor cséplőmunkás ma beleesett a gép dobjába, melynek kezei szétzúzták a testét, úgy, hogy nyomban szörnyet halt.

Letartóztatott rendőrfőnök.

Belgrád, augusztus 10.

Ma szerb területen letartóztatták a moldavai rendőrfőnököt és pénzügyőri biztost. Mindketten menekülni próbáltak, a határőrök azonban utá-

nuk lóttak s így kénytelenek voltak magukat megadni. A letartóztatás okát titokban tartják.

V. E. Uránia Színház.

Mozgófényképek.

Műsor augusztus hó 11-én.

1. Potard benzínje minden foltot eltávolít. (Humoros.)
2. A méz. (Természet utáni felvétel.)
3. Konstantinápoly. (Rendkívül érdekes utazás Törökországban.)
4. Az ördög bájitala. (Fantasztikus színes műfilm.)
5. Rendkívüli utazás. (Komikus.)
6. Az erőművész. (Egy vándorcirkusz rejtelmeiből.)
7. A kis Verne. (Tündérmese.)
8. A kassai korzó.

Az előadás kezdete este pont 9 órakor.

Valamennyi szám Pathé Fréres kép.

Helyárak: Páholytűlés I.— K. I. hely 1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Színházi pénztár nyitva 9,6-tól.

A legjobb szórakozó hely

GUTTMAN MÁRK
Horgony-kávéháza. Sörház-utca 7. szám.

Egész éjjel nyitva. Jó italok és ételek, gondos kiszolgálás, mérsékelt árak mellett.

Flórián = fürdőkert

Kassa legkedveltebb nyári mulatóhelyisége.

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mulató és fürdő, hőség ellen védve, két kuglizóval, villamvilágítással. Kitűnő konyha, Halmos-téle Kéri-bor, Korona-sör, a legkényesebb igényeknek megfelelő kiszolgálás.

Hideg és meleg fürdő este 9-ig.

Hetenkint többször zene, este fényes kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők és iparosok találkozó helye.

Számos látogatást kér

Rogozsán A.

Bügler-kávéház!

Kassa, Fő-utca 99. szám.

Modernül átalakított, szolid alapon vezetett polgári kávéház. Új tekeasztalok, kitűnő kiszolgálás, tisztán kezelt kassai borok és kávéházi italok. Külön szobák társaságok számára.

Pártfogást esd!

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Eladó házak.

A Bálvány-utca 3. sz. alatt
és a Szarka-utca 18 sz. alatt

**egy-egy földszintes ház
olcsón eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy
Gádor Géza dr. ügyvédi irodája fő-u. 56. I. e.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődjének
előrusító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca
105. — Kossuth L. utca 2. — Mészáros-utca
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó liszt!
Olcsó kenyér!
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr.
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra-
ham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25
kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 drb. sütemény 10 kr.

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.**Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.**

A turisták által elismert legrövidebb és
legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindu-
lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zaro,
Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castelnova
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosaig
csak 22 $\frac{1}{2}$ óra, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Venecia: hetenként 6 gyors-
hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors-
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban
közelednek a Budapest felől érkező és Buda-
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó-
állomásig és onnan közelednek, ugyancsak
Venecia és Anconában az olasz vonatok-
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari,
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló-
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes
és kellemes utazás minden kellékével van-
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi
Menetjegyiroda, Budapest. (V. k.,
Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyar-
országi fiókirodái.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
A januárban előléptetett vagy a
hónvédséghez áthelyezett tartalé-
kos tiszt urak FÉLÁRON szerez-
hetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIPÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhákat átveszve hon-
védségi egyenruhákért.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély,
parkkal, sarokház és épít-
kezési telkek előnyös fel-
:: tételek mellett eladó. ::
Bővebbet Dr. SZAUBE-
RER és Dr. HERCZ ügyvé-
dek irodájában Fő-u. 29.

Murányi József kiadó.

Holzer

es, és kir. udvari szállító.

divatháza
Kassa Fő-u. 21. sz.
E hó végén itten megszűnik.

A még raktáron lévő áruk rendkívülien
leszállított áron lesznek eladva.

Fekete finom őszi kabát selyem

béléssel 15 K-tól.

Fekete finom téli kabát 16 K-tól.

Őszi felöltők elegáns kivitelben . 12 K-tól.

A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára
legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapirokat, arany és ezüst pénznemeket,
idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztalysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismer-
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
:: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése. ::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Jutányos árak.

Jutányos árak.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.